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Verbale del Consiglio Direttivo del 
27 febbraio 24 
 
Inizio 
 
Il Consiglio Direttivo del Rotary E-Club Distretto 2072, debitamente convocato e tenutosi in 
data 27 febbraio 2024, inizia alle ore 21.12. 
 
Presenti 
 
Antonio Massoni 
Carlotta Toschi 
Caterina Travaglini 
Cristina Franchini 
Enrico Malpezzi 
Lupo Migliaccio di San Felice 
Mirko De Carli 
 
Interventi 
 
Lupo Migliaccio di San Felice (di seguito LMSF): Desidero comunicare che abbiamo 
segnalato come club Federico Zuffi al Ryla Junior 2024 di Bertinoro. L’iniziativa parte dal 
nostro socio Giuseppe Berardo. Chiedo Vostro parere in merito. Abbiamo poi da esaminare 
le dimissioni del Presidente del club per l’anno rotariano 2025/2026 Veronica Alvisi: sarebbe 
cosa gradita una Vostra indicazione in merito. 
 
Enrico Malpezzi (di seguito EM): di solito c’è una prima valutazione che dovrebbe essere 
fatta dai past-president, partendo da chi potrebbe essere disponibile ad assumere l’incarico. 
 
LMSF: propongo la candidatura di Mirko De Carli, visto l’impegno profuso negli suoi due 
anni da socio rotariano. 
 
EM: ci sarà la necessità di convocare un’assemblea del club per la sostituzione di Veronica 
Alvisi. 
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Mirko De Carli (di seguito MDC): confermo la disponibilità, unicamente al servizio del club. 
 
Caterina Travaglini (di seguito CT): perchè non valutare Alberto Gulessich? 
 
Votazione all’unanimità per la presentazione di Federico Zuffi al Ryla Junior 2024 come club. 
 
Viene comunicato che Veronica Alvisi ha confermato le dimissioni da Presidente del club per 
l’anno rotariano 2025/2026 
 
MDC: dobbiamo verificare la composizione dei membri della commissione effettivo del club. 
Dò lettura del messaggio di Veronica Alvisi in merito a questa questione inviato 
precedentemente in chat whatsapp del club. 
 
EM: possiamo scegliere se avere o meno la Commissione. Secondo me possiamo fare il 
passaggio direttamente in Consiglio direttivo, visto che abbiamo superato la metà 
dell’annata. Alziamo la mano per il passaggio diretto dal Consiglio Direttivo? 
 
Viene approvata all’unanimità la volontà di passare direttamente dal consiglio direttivo per lla 
sostituzione di Veronica Alvisi come membro della Commissione effettivo. 
 
MDC: ora dobbiamo valutare l’ingresso dei nuovi soci su proposta del Presidente. 
 
LMSF: rimandiamo il punto al prossimo consiglio direttivo. Vorrei sapere a che punto sono i 
pagamenti delle quote annuali dei soci del club e delle presenze dei soci. 
 
MDC: chiedo al tesoriere Giuseppe Berardo notizie in merito in modo che al prossimo 
consiglio direttivo potrà riferire puntualmente. Mi sto impegnando a tenere segnate le 
presenze dei soci agli eventi a partire dall’inizio del mio incarico da segretario. 
 
EM: ho a disposizione l’elenco delle presenze sin da inizio anno rotariano in corso. te le 
consegno. 
 
MDC: ora passiamo alla definizione delle celebrazioni per il decennale del club 
 
EM: occorre definire la data dell’evento e l’oggetto dell’iniziativa perché rischiamo di essere 
molto stretti coi tempi per l’organizzazione. 
 
LMSF: il 18 maggio in pomeridiana avremo il concerto per il decennale del club presso la 
Basilica dei Santi Bartolomeo e Gaetano di Bologna. Poi proporremo un altro paio di eventi a 
seguire. 
 
EM: l’idea potrebbe essere quella di organizzare un service dedicato. io ho pensato di 
coinvolgere Arcopolis per la parte musicale, la figlia del socio Giuseppe Berardo sempre per 
la parte musicale e la socia Silvia Carrozzino si è offerta per coinvolgere un paio di suoi 
contatti di suoi artisti. Verrebbe un bellissimo concerto a cui invitare autorità rotariane, 
istituzionali ed amici, facendo anche una raccolta fondi per il service che decidiamo di 
finanziare. L’asta di beneficenza per i quadri di mia madre possiamo farla quando vogliamo. 



 
Cristina Franchini (di seguito CF): verifichiamo il non accavallarsi con gli eventi del 
distretto. Occorre definire la data adesso. 
 
Viene votata all’unanimità la data del 18 maggio prossimo presso la Basilica dei Santi 
Bartolomeo e Gaetano di Bologna per il concerto per il decennale del club 
 
CF: quali altri eventi per il decennale? 
 
LMSF: il 21 maggio avremo la nostra conviviale del mese dedicata sempre al decennale. 
 
MDC: ora verifichiamo i costi sostenuti per le iniziative già realizzate nell’anno rotariano 
corrente (si da lettura della parte del bilancio redatto da Giuseppe Berardo ad essi dedicata) 
e ragioniamo sugli eventuali costi da sostenere per i prossimi eventi da realizzare entro la 
fine dell’annata. 
 
EM: vorrei aprire e chiudere una parentesi in modo fugare ogni dubbio. nell’ultimo consiglio 
direttivo sono emerse delle affermazioni su eventuali situazioni pendenti di carattere penale 
riguardanti un nostro socio, Mirko De Carli. Chiedo dunque e desidero che venga messo a 
verbale: esistono delle situazioni non chiare riguardanti la tua persona? 
 
MDC: già detto più volte, confermando la disponibilità di condividere anche il casellario 
giudiziario, che non ci sono posizioni personali di carattere penale che possano danneggiare 
il club. mi ero già dato disponibile durante l’annata precedente per affrontare la questione di 
persona con il consiglio direttivo. 
 
EM: questa risposta tomba la questione e la chiude definitivamente. Importante vedere 
confermarsi la disponibilità del socio De Carli, già dall’anno scorso, a confrontarsi col 
direttivo sulla questione. 
 
LMSF: confermo che il socio De Carli venne presso il ristorante del socio Ottavio ma alla 
fine non si fece il colloquio con lui. 
 
CT: ricordo che il confronto venne convocato e poi fu rinviato perché si trattava di una cena 
di auguri di Natale. 
 
Il Consiglio direttivo si conclude alle 22.04  
 
 
Il verbale è stato redatto da Mirko De Carli - Segretario Rotary E-Club Distretto 2072 
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